
Итоговый тест по русскому языку  

6 класс 

 

 

Вариант 1 

 

 

Прочитайте текст и выполните задания. 

 

  1.Русский средневековый город во многом отличался от западноевропейского. 2.Он 
всегда строился свободно и просторно. 3.Иностранцев поражала Москва.4. Они считали, 
что она по размерам превосходит крупнейшие города Европы. 

  5.Обширные дворы, бескрайние огороды, необъятные пустыри делали ее похожей 
на большую деревню.6. В западноевропейских городах небольшие каменные дома тесно 
лепились друг к другу и создавали непрерывную стенку.7. Из-за тесноты они вырастали в 
два-три этажа. 8.Любой средневековый русский город можно назвать деревянным. 
9.Богатейшие запасы лесов на Руси давали прекрасный строительный материал.10 .Но 
главная угроза деревянных построек — пожары. 11.Долгое время даже главная площадь 
Москвы в память о страшном пожаре 1493 года называлась Пожар. 

  12.Первый каменный жилой дом появился в Москве в середине XV века. (110 слов) 

(По книге Ю. Рябцева «Путешествие в Древнюю Русь») 

 

 17. Почему на Руси  большинство домов в городе были деревянными?  

18. Чем поражала Москва иностранцев?(1 абзац) 

19. Подберите синоним к слову необъятные (предложение 5). 

20. Подберите антоним к слову прекрасный (предложение 9). 

21. Выпишите из предложения 8 слово, образованное сложением. 

22. Запишите числительное из 12 предложения словами. 
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Вариант 2 

 

Прочитайте  текст и ответьте на вопросы. 

 

 1.Эйфелева башня, построенная в Париже в 1889 году, имеет высоту 300 метров. 

2 . Высота самого известного небоскреба в Нью-Йорке, имеющего 106 этажей, достигает 
380 метров. 3. А пирамида Хеопса, построенная фараоном, жившим в XXVIII веке до 
нашей эры, может свободно поместить внутри себя Исаакиевский собор Санкт-
Петербурга. 4. Все эти сооружения были в конце XIX и в XX веке, а пирамида Хеопса 
стоит уже почти пять тысяч лет. 5. Высота ее достигала 147 метров (сейчас из-за обвала 
вершины ее высота равна 137 метрам), а каждая из сторон по длине составляет 233 
метра.6. Для того чтобы обойти пирамиду кругом, надо пройти один километр. 7.Вплоть 
до конца XIX века пирамида Хеопса считалась самым высоким сооружением в мире. 

 (По книге А. Нейхардт, И. Шишовой «Семь чудес света») 

17. Какое из упоминаемых  в тексте зданий самое высокое? 

18. Почему высота пирамиды Хеопса стала ниже? 

19. Подберите антоним  слову построенная (предложение 3).  

20. Подберите синоним к слову сооружение (предложение 4). 

 21. Из предложения 2 выпишите слово, образованное сложением. 

22.Запишите числительное из первого предложения словами (с предлогом). 

 

 

 

 


